

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
Isabel la Católica, número 6
Talleres:
Grabador Espinosa, 1.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Almoneda.

Se hace de buenos muebles á precios reducidos por ausentarse su dueño de esta Capital.

JOSE ZORRILLA, 24.

No se admiten prenderas.

De 3 á 5 de la tarde.

Planes frustrados.

Derribar al Gobierno y sumar todos los elementos liberales en contra de las instituciones, previa una demostración más ruidosa que verídica de la incompatibilidad del régimen actual con los ideales democráticos, tal es el desiderátum de los radicales.

Animados por distintas ideas, oradores de cartel, procedentes de varios lados de la Cámara, arremeten contra el infortunado Suárez Inclán, por cuestiones tan poco enojosas para el aludido; pero todos, quizá sin ponerse de acuerdo previamente, y con más ó menos conciencia de sus actos, conspiran al mismo fin: el de inutilizar á un adversario.

Y es un criterio tan justo y acertado el de nuestros parlamentos, que de no aplicar Sagasta los resortes de la disciplina y Vega de Armijo las energías presidenciales, quizá hubieran desamparado á Suárez Inclán las huestes fusionistas.

Compréndese la caída de un ministro por algún error grave y perjudicial á los intereses de la nación; pero no por una cuestión de pura etiqueta y sin el menor interés.

Cierto es que la falta de tino del ministro de Agricultura al explicar los motivos de ir á pié á Covadonga ha sido causa de resentimientos de parte del alto personal de la servidumbre palatina, según se dice; pero todo ello no pasa de la categoría de

asuntos ceremoniales, y aún de carácter particular en esa última frase.

Comprendiendo el jefe del Gobierno la necesidad de proteger á Suárez Inclán ha echado todo el peso de su autoridad salvándolo por el momento.

Hay cierta solidaridad, en esta ocasión, entre todos los ministros; á todos les interesa demostrar que en la clasificación bimembre de ministros *sin dignidad y con dignidad*, lanzada á los cuatro vientos por el Conde de Romanones, todos se hallan comprendidos en el segundo grupo: de haber una sola excepción no debían esperar á que las Cortes la mostrasen.

Háblase de algún ministro que sienta *bajo sus pies temblar el terreno constitucional*; pero juzgamos se trata de fenómenos sísmicos apenas apreciables en los momentos de mayor excitación.

No es tan inocente Sagasta que se deje atraer por el canto de sirena de los radicales: sabe que no valdrá ni obtendrá más por otros derroteros; pero no se atreve á romper con los revolucionarios, pues aprendió en su larga experiencia de fracasos perdurables y triunfos efímeros, lo mismo que los positivistas con sus derrotas y sus pequeñas conquistas. El positivismo, dicen éstos, no es un sistema científico completo, sino un procedimiento de investigación; y dirá el viejo pastor refrescando su memoria con el recuerdo de recientes y antiguos sucesos: La revolución no es un sistema, pero es un procedimiento tan útil, que sólo el anuncio de emplearlo coloca el poder en nuestras manos.

Vendrá la crisis, pero no la traerán Rodrigo y Nocedal, sino la ineptitud notoria de los ministros sagastinos.

Efemérides segovianas.

6 DE NOVIEMBRE DE 1395.

Sobre Sotosalvos.

El 6 de Noviembre de 1395 se dió licen-

cia al Cabildo de Segovia por el Provisor nombrado por el Obispo don Alonso, Canónigo don Alfonso Blázquez, para dar á censo unas heredades que poseían en Soto-salvos.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

LAS TARJETAS POSTALES.

A la inocente costumbre de reunir estampas de las cajas de cerillas, ha sucedido otra que puede calificarse de manía: la de reunir tarjetas postales, que se ha extendido de tal manera que parece una epidemia por los estragos que causa no solo en los bolsillos de los que quieren pasar plaza de galantes, sino en el buen gusto literario, faltar la mayor parte de las veces para producir frases y pensamientos que, queriendo decir mucho, solo prueban la candoridad infantil de sus autores.

Los coleccionadores de tarjetas postales son más temibles que los *sablitas*; á estos se les ve venir; en la mayor parte de los casos se les conoce por sus ademanes y se adivinan sus intenciones, pudiendo ponerse en guardia el que sea precavido y evitar el golpe oportunamente, pero no ocurre lo mismo con los que pueden calificarse de *tarjetistas*, porque estos, que por lo general no se atreverían á pedir una peseta, no tienen reparo alguno en decir que se les mande una tarjeta postal ilustrada no solo con su grabado respectivo sino con la firma del remitente, lo cual constituye un sablazo por partida doble: el importe de la tarjeta, y el valor del tiempo empleado en disminuir lo que se consigue en ella y de este modo se logra ir formando colecciones en las que alternan bellísimos cromos, preciosas miniaturas, elegantes fototipias y cuantas manifestaciones pueden apetecerse de las artes de la pintura y del grabado, con pensamientos y frases de la escuela de Pero Grullo, versos con ripo de estilo carulesco, asonantes y consonantes inverosímiles y otras cuantas cosas más que quedarán unidas á las tarjetas postales como una prueba de lo poco que tenían que hacer ni que pensar los que se dedicaban por entretenimiento á esta clase de literatura tan perjudicial ó mas que la de los vates callejeros, la de los poetas de salón ó la de los cantores oficiales de hazañas: no sentidas

ni aún por los que las mandan cantar en endecasílabos para perpetrar hechos que las más de las veces debían quedar en olvido siquiera por respeto al nombre de sus autores.

GAREVAR.

Teatralerías.

El último drama del genial Dicenta, drama extrenado con éxito glorioso en Barcelona y sancionado apenas hace unos días con el soberano aplauso del público y la prensa de Madrid, será esmeradamente puesto en la escena de nuestro Teatro Miñón la noche del próximo sábado.

Justa y grandísima curiosidad despertó en el hispano mundo de las Letras esta obra del autor de "Juan José".

Dicenta, poeta, pensador y artista, sostiene con su "Aurora" reñida batalla por el triunfo de las ideas de libertad y emancipación, por la fraternidad y la solidaridad humanas, libres para siempre de toda clase de fanatismos y de intolerancias.

Es, en suma, "Aurora" un drama de combate de noble pensamiento.

Laserna, el ilustrado crítico de *El Imparcial*, dice al dar cuenta del estreno de "Aurora" en Madrid: "La estructura del drama no desmiente al autor. Expuesto el asunto con sencillez y claridad en el primer acto—técnicamente el mejor, á mi juicio—va desarrollándose la tesis en los sucesivos con toda la habilidad que se necesita—y no es poca—dado el pie forzado del símbolo." (Diáfano y para todos comprensible.)

Tempestades de frenéticos aplausos, bravos, exclamaciones y llamadas, levantaron los enérgicos apóstrofes, los nobles pensamientos, los viriles arranques que abundan en el drama, en homenaje de los grandes talentos, de los generosos impulsos y de los hermosos ideales que forman la ejecutoria de Joaquín Dicenta.

Y basta con estas ligerísimas notas para el anuncio del sensacional acontecimiento artístico que podremos disfrutar en la noche del sábado.

Ahora solo falta que los modestos y

estudiosos artistas que dirige Luis Ferro, pongan de su parte cuanto pueden, que no es poco, para la más perfecta interpretación de "Aurora."

Debemos esperarlo así.

La Villar.

Esta joven, linda, y estimadísima actriz, ha obtenido un triunfo al representar en el Teatro Español de Madrid el delicioso entremés de Cervantes "El viejo celoso."

El *Heraldo*, el *Liberal*, la *Epoca* y otros importantes periódicos madrileños aplauden sin reservas á la gentil artista y de ello nos congratulamos.

"La dicha agena."

Solamente con unas líneas, para terminar, daremos cuenta á nuestros lectores del estreno de "La dicha agena," comedia de los hermanos Alvarez Quintero representada en el clásico teatro de la calle del Príncipe, de Madrid.

Toda la prensa conviene en que el éxito fué indiscutible para la parte cómica de la obra, y éxito mediano, muy mediano, para la dramática.

Con razón dice Manuel Bueno, que es más difícil llegar al corazón de la muchedumbre que á sus labios. La risa está á flor de la piel y asoma pronto. La sensibilidad cordial palpita más adentro: por eso cuesta más trabajo el dar con ella.

Los Alvarez Quintero parecen estar destinados á no ser nunca dramaturgos.

M. DE Z.

Notas políticas

Como piensa "El Nacional."

De su editorial de anoche:

"Se discute al rey. El precepto que veda tal discusión sirve sólo para disimularla, pero el disimulo no evita que las gentes discutan con lógica. Al discutir las relaciones del monarca y del Gobierno, al acusar á éste por abandono de su prerrogativa en la relación con el soberano ¿qué se dice? Aunque se hable, no de actos del rey, sino de actos de la corte, ¿á quién y por qué se otorga la tolerancia que se censura en el Gobierno? ¿Y cómo, sin una acción

De Morvan hizo la señal de la cruz, pronunció una corta plegaria, y finalmente dió principio, sin más detenerse, á su temeraria ascensión. Era un espectáculo conmovedor hasta el punto de arrancar lágrimas, el ver los esfuerzos desesperados del animoso jóven. Asíndose de los matorrales que le desgarraban las manos, apoyándose en las puntas más salientes y erizadas de las rocas, á cada instantes encontraba un nuevo obstáculo que vencer, un nuevo peligro que arrostrar. Muerto de cansancio, persuadido de la inutilidad de sus esfuerzos, estuvo diez veces para ceder á su desfallecimiento y soltarse de pies y manos. El instinto de propia conservación no existía ya en él: solo el pensamiento de volver á ver á Flor de los bosques, era lo que le hacía tener algún apego á la vida.

Hubo sin embargo un momento en que de Morván se encontró ya sin fuerzas y sin valor. Tenía que atravesar un espacio demasiado considerable de roca desnuda y escarpada: algunas plantas insuficientes para sostener el peso de su cuerpo, se encontraban al

—Estoy en uno de los calabozos del convento, Luis... yo fallezco... En la capilla... hay un cuadro... detrás del altar... ¡Adios, mi querido Luis!... Yo te amé siempre... ¡Adios!...

La voz de la pobre niña se había ido debilitando por grados, de tal manera, que apenas pudo percibir de Morván las últimas palabras. Entonces con una audacia, una resolución y una agilidad que no pueden expresarse, el joven descendió segunda vez al fondo del precipicio: en seguida, sin perder tiempo, sin descansar siquiera, comenzó á subir de nuevo por el costado opuesto. Era preciso hallarse en el estado de excitación inaudito en que se encontraba de Morvan para ejecutar un prodigio semejante: entre mil personas que se lo hubieran propuesto, una sola habría salido viva de este empeño.

En cuanto á Alain, no obstante la confianza que tenía en su voto á Santa Ana de Auray, dejó escapar un grito de alegría viendo aparecer en el borde del precipicio á su amo. Este, por su parte, sin escuchar ni pró-

formal algún tiempo después, no le permitían abrigar en su alma ningún género de duda. Más hé aquí que de pronto de Morván palideció: acababa de entrever, si no la verdad entera, cuando menos una gran parte de ella. El amor le había disipado las espesas tinieblas que ocultaban la misteriosa desaparición de Juana.

—Si, esta sospecha es la más fundada,—se decía él.—Nativa habrá hecho entrar á Flor de los bosques en ese convento abandonado, de Nuestra Señora de la Popa, donde la tiene en rehenes. Es preciso registrar este convento: subamos.

Las aguas llovedizas, filtrándose por las rendijas de las rocas, habían formado en el fondo del precipicio un límpido y claro arroyuelo; y esto fué precisamente lo que incitó á de Morván á lavarse las manos ensangrentadas antes de emprender su peligrosa ascensión. Pero ¡oh sorpresa! al bajarse descubrió una llave medio escondida entre dos piedras. La vista de este objeto le causó una emoción inexplicable.

intolerable, se puede hablar de la tolerancia illoita? Esto es lo que sentencia el sentido común sobre el debate de actualidad en los periódicos y en las Cámaras. Vean los monárquicos si el triste fruto de la discusión se justifica en los pretextos de ella: si lo que se supone ocurrido en la excursión del rey es tan grave como lo que positivamente ocurre ahora... (Se diría, por lo que se oye y lo que se lee, que el rey se ha excedido y el Gobierno ha prevaricado en alguna cuestión magna y nacional... Y resulta que el debate lastimoso es por especies muy dudosas acerca de personalismos ridículos, pleitos de jerarquía por el coche y por el banquete...)

Viaje de un prelado.

Ha salido de Santiago para Madrid el cardenal señor Martín Herrera. Acerca de este viaje dice un colega, con referencia a su corresponsal, que el ilustre purpurado trae el propósito de provocar en la alta Cámara un debate acerca de la cuestión religiosa. Solo desistiría de hacerlo en el caso de que los preladatos españoles que con motivo de la peregrinación estuvieron en Roma le hagan indicaciones en tal sentido.

Unionistas y catalanistas.

En breve se reunirán los diputados de la Unión nacional, para tomar acuerdo respecto a su unión ó alianza con los catalanistas.

Las Cortes

SESIONES DEL DIA DE AYER.

SENADO

La sesión careció por completo de interés.

CONGRESO.

He aquí lo más saliente: El señor Francos Rodríguez empieza manifestando, contestando alusiones del señor Nocedal, que su intervención en el debate será muy breve, pues carece de autoridad para tomar en debates de tanta altura.

Hablaba el señor Nocedal—dice—de ataques dirigidos á la prensa en el Congreso. Yo ni estimo que ha habido tales ataques, ni creo que hay tampoco entidad prensa como cuerpo, sino sólo periódicos que defienden las ideas que estiman convenientes.

Lo extraño es que sea el señor Nocedal quien crea necesario defender á la prensa cuando sólo su periódico ha sido el que ha atacado á los periodistas que fueron con el Rey.

Conviene, sin embargo, hacer constar los móviles que guiaron á la prensa al reseñar el viaje del Rey y lo que sucedió durante el mismo.

La prensa acompañó al Rey en su deber de informar al público de cuanto sucediese, lo mismo que acompañó en sus viajes á don Alfonso XII, sin que nunca ocurriese ninguno de los incidentes registrados ahora.

El señor Mencheta: ¡Exacto!

El señor Francos Rodríguez: Los periodistas que hicieron el viaje regio fueron con independencia del séquito palatino. Al saber que don Alfonso XIII iba á visitar el fuerte de San Cristobal pidieron permiso para entrar. No tuvieron duda de que se les permitiría, toda vez que habían ya entrado en las fábricas de Trubia y Oviedo y en otros sitios donde estaba prohibida la entrada á los paisanos.

El general Weyler dió el permiso que se le pedía ante el general Linares, quien nada dijo por tanto, la autorización podía considerarse como de los dos Es más, el general Linares dijo: (Serán ustedes discretos, y el señor Weyler contestó: (Lo serán como ya lo han sido al visitar las fábricas de Trubia y Oviedo.

El ministro de la Guerra, entregó entonces á los periodistas un volante en que decía lo siguiente. (Aquí dá lectura al pase cuyo contenido publicaron todos los periódicos autorizando á los periodistas á entrar en el fuerte durante la visita regia.) Entraron en el fuerte y el general Linares, que se encontraba allí, indicó á los periodistas el lugar que debían ocupar.

Diez minutos después llegó el Rey y saludó á los periodistas. Poco después un ayudante de órdenes se acercó á los periodistas y les invitó á salir del fuerte de orden de S. M. el Rey.

Esto es todo lo que yo deseaba hacer constar. No defender á la prensa, porque no era necesario. (Muy bien. El orador es muy felicitado.)

El ministro de la Gobernación: El ministro de la Guerra no está en la Cámara, y como se trata de un caso concreto, nada podemos decir los demás ministros. (Grandes y prolongados rumores.)

El señor Nocedal: Hace poco estaba aquí el general Weyler. ¿Por que se ha marchado?

El ministro de la Gobernación: Estará en el Senado. (Nuevos rumores.)

El presidente del Consejo rectifica. Los discursos del señor Nocedal—dice—no se inspiran en los intereses del país. Se dirigen sólo ha enzarzar á los señores Canalejas y Moret y á sembrar la cizaña dentro del partido liberal. (Rumores en las minorías.)

El señor Nocedal no se dirige más que á destruir los partidos turnantes, y á eso no se viene aquí. (Nuevos rumores.) Como ahora el baluarte más fuerte es el partido liberal, por eso le dirige más especialmente sus tiros.

Tengo la seguridad de que ningún liberal ni conservador secundará al señor Nocedal en esa campaña. En cuanto á los incidentes que se dicen ocurridos en el viaje real, me alegro de que hayan sucedido. Si se hubiesen evitado por haber tomado el gobierno una parte más activa, se hubiera dicho que todos los éxitos habían sido preparados por el gobierno.

Así nadie puede decir sino, que todo el éxito del viaje ha sido debido á las simpatías despertadas por el Monarca. (Aplausos en la mayoría.)

El señor Nocedal: insiste otra vez en que el señor Canalejas, explique su situación política, y sus censuras al gobierno por lo sucedido durante el viaje regio.

El señor Canalejas: (Expectación.) Aunque graves preocupaciones distraen mi ánimo, no puedo callar en la ocasión presente. Me debo á la patria y á ella atiendo ante todo. (Muy bien.)

Explica por qué se negó en un principio á formar parte del gobierno del señor Sagasta, diciendo que él no podía formar en una política que esimaba ópuesta á la que creía debía seguirse. El Código penal

castiga la malversación de caudales. El crde que debía castigar también la malversación de tiempo que había realizado el partido liberal desde que subió al poder.

Recuerda los principales puntos del programa que se suscribió y dice que su incumplimiento motivó el que presentara dos veces la dimisión, una el 14 de abril y otra el 10 de mayo. Desde esta fecha dejó de ser ministro.

Continuar en el gobierno sirviendo sólo de impedimenta y de regocijo á las oposiciones, hubiera sido una servidumbre que él no estaba dispuesto á afrontar. (Muy bien en la mayoría.)

Yo, el representante de una tendencia radical, dice, debo hacer constar que en encontré en altas esferas todo el apoyo y consideración que necesitaba para poder desempeñar dignamente mi cargo. (Muy bien.)

Lamenta haber servido de instrumento para que subiera al poder el partido liberal y luego defraudar á la opinión.

Sostiene que seguirá defendiendo la tendencia anticlerical y protesta de que el gobierno actual tenga secuestrada la prerrogativa regia para seguir en el poder, á título de esperar la resolución de unos problemas que no resolverá nunca.

Estima que la cuestión religiosa debió resolverse antes de que la regencia terminase, y no cree tampoco que una crisis ahora resolvería nada, pues todo seguiría igual.

Recuerda el compromiso que se contrajo de abrir las Cortes en cuanto terminaran las vacaciones de la jura.

Este compromiso no se cumplió, porque, según el señor Sagasta, convenia no entablar con otros asuntos el solemne acto de la jura del Rey. Es decir, que el país puede afirmar que por la jura del Rey no tiene crédito agrícola, ni ferrocarriles secundarios ni tantos otros proyectos de ley como no se han aprobado á pesar de estar pendientes.

Si yo estuviera en el gobierno, sigue diciendo, ni se prepararía una ley de seguridad pública, que nada asegura, pero coarta las libertades, ni se prepararía otra de difamación que amparará al difamador y limitará la expresión del pensamiento; ni estaríamos sin presupuestos y sin cumplir tanto compromiso contraído, y no recordado después. Yo no hubiera pasado por ello. (Bien en parte de la mayoría.)

Estos compromisos no se han incumplido por la mayoría, sino por actos del gobierno. La mayoría sigue respondiendo á sus tradiciones liberales. Por eso nosotros seguimos dentro del partido liberal, aun cuando no seamos cortesanos del gobierno.

Estaremos en el partido liberal de la Monarquía mientras podamos hacerlo con dignidad y decoro.

Entiende que es preciso saber si se cerrará pronto el Parlamento, pues ya se dice que en cuanto se aprueben las leyes fijando las fuerzas de mar y tierra, se cerrará. Creo que el gobierno tiene contados sus días. ¿Y qué armas va á emplear en la oposición? El problema religioso no puede suscitarse sin que sobrevenga una cargada general. Lo mismo le pasa en los distintas órdenes de la política. ¿Quién va ya á confiar en sus promesas?

Si el gobierno liberal sigue con sus leyes de seguridad y de difamación, con la suspensión de garantías y con sus contemplaciones con Roma, habrá de pasar á ocupar el puesto del partido conservador, el cual, si no avanza hacia el campo liberal, se quedará sin sitio. Termina diciendo que desea estar á

bien con su conciencia, y por eso dice en el Parlamento lo mismo que antes ha dicho fuera. (Aplausos en los canalejistas.)

El presidente del Consejo: El señor Nocedal está de enhorabuena por lo que atañe al señor Canalejas y su crítica de este gobierno. La crisis se produjo por las razones que dije ayer. En el compromiso que se firmó al entrar en el gobierno el señor Canalejas no había nada que no contuviera el discurso de la Corona. Todos los compromisos que allí había se han cumplido en parte y se cumplirán en lo que falta.

El señor Canalejas tiene la monomanía de que el gobierno no hace nada.

El gobierno sigue sus negociaciones con Roma; lo que pasa es que mientras el Vaticano cree que todas las Ordenes están concordadas, el gobierno sólo cree que lo están tres.

El señor Canalejas hizo mal en salir del gobierno y en creer que éste iba á cambiar de modo de proceder. Tenía éste su camino marcado y lo seguirá hasta el fin.

Protesta de lo injustamente que se trata al proyecto de ley de difamación, y dice que leyes análogas hay en otros países.

Afirma que la ley de asociaciones la ha estimado siempre como una ley de gobierno interior, en la que para nada tiene que intervenir nadie, sino la nación. (Bien en la mayoría.)

Dirigiéndose al señor Canalejas le dice que no puede considerarlo como amigo político, pues á amigos como él no se les puede agradecer nada. (Rumores.)

Añade que el programa que recordaba el señor Canalejas es del orador sólo, pues el fué el que dió á los reunidos bajo su presidencia las líneas generales del mismo. (Rumores en las minorías á que contestó la mayoría con aplausos.)

El señor Canalejas empieza su rectificación agradeciendo á su amigo particular el presidente del Consejo, las frases de elogio que le ha dirigido.

Dice S. S., añade, que el programa es suyo, y debe serlo, á juzgar por el poco apego que le guarda.

El programa se hizo nuevo, pues si no ni se hubiera sometido á la aprobación de la Corona, ni se hubiera dado cuenta de él al Parlamento.

Yo insisto en que no se hará la ley de asociaciones y me ratifico en mi criterio al ver que el señor Sagasta no ha contestado á la pregunta que le hice de si admitiría el proyecto que yo presentase.

Añade que desde el 89 hasta aquí solo cinco meses ha sido ministro con el señor Sagasta, sirviendo al partido liberal lealmente lo mismo desde el gobierno que fuera de él. El señor Nocedal lo ha recordado así. Otros no y han dado patente de corso con sus palabras para entrar en los distritos de mis amigos.

Para terminar, dice, puesto que el señor Sagasta lo quiere, yo también renuncio al honor de ser amigo político suyo; me basta con su amistad personal, y solo deseo que en los días ásperos en que esté frente al banco azul no se me busque otra vez como amigo político.

El señor Maury: Se le buscará.

Se suspende el debate y se levanta la sesión á las siete.

LA INAUGURACIÓN DEL CORPUS

Como está anunciado, se verificará mañana la inauguración del Convento del Corpus, donde, como digimos ano-

che han quedado instaladas las monjas que han vivido después de la noche del incendio, en la calle de los Doctrinos.

El Convento

Este ha sido reformado completamente. El altar está situado en el sitio que ocupa la denominada "pared del milagro" (antes coro bajo) y las celdas han sido distribuidas de tal forma que las monjas en el momento de entrar no podían orientarse.

La Iglesia.

La nave del templo está adornada profusamente con bastantes arañas y guirnaldas.

La bendición del templo.

Esta la dará el señor Obispo de la Diócesis después de las fórmulas de ritual, asistido en la ceremonia por todos los párrocos de las iglesias de la Capital y frailes franciscanos. Se rezarán las oraciones que marcan las leyes eclesiásticas, cantándose los salmos reglamentarios.

La capilla vocal.

Esta será colocada en la galería derecha del presbiterio.

El cuadro de Cutanda.

Hoy ha llegado el cuadro del señor Cutanda que representa el milagro y que será colocado en el altar mayor.

A la hora que escribimos estas líneas, cuatro de la tarde, se está terminando de limpiar la iglesia.

El Nuncio y el Obispo de Slon.

Estos dignísimos señores serán alojados en el Palacio episcopal, cuyas habitaciones preferentes ha cedido el señor Cadena y Eleta.

El Orfeón.

Llega á nuestras noticias que en obsequio á tan ilustres huéspedes, cantará el Orfeón segoviano una noche en el patio del Palacio episcopal.

En el seminario.

Se hacen grandes preparativos para la velada músico-literaria que ha de celebrarse el domingo.

El salón se está adornando y haciéndose la instalación de luz eléctrica.

INFORMACION LOCAL

Abusos infantiles.

Se nos quejan algunos vecinos de la Plaza mayor de que los muchachos, algunas noches, se entretienen en tirar piedras á los balcones, y la noticia es cierta pues hace pocas noches rompieron dos cristales de la casa del procurador don Leandro Sancho Asenjo Pulido.

Recomendamos á los vigilantes de servicio procuren evitar estas fiestas de los muchachos.

¿Con H ó sin ella?

El Ayuntamiento de Ontanares ha remitido copia del acuerdo tomado por

—¿Qué significa este descubrimiento?—se dijo á sí mismo.—Quizá sobre el borde opuesto del precipicio, existan algunos retiros, á los cuales se llegue por un camino subterráneo... Esta suposición, absurda á primera vista, explicaría sin embargo perfectamente cómo Alain á podido oír la voz de Flor de los bosques saliendo de las profundidades de este abismo... Los latidos de mi corazón me dicen que estoy próximo á un descubrimiento espantoso; que mi querida Flor de los bosques tiene necesidad de mi ayuda, que invoca mi valor.

De Morvan Miró entonces nuevamente el camino que iba á emprender: este exámen le arrancó un suspiro. —Jamás conseguire superar los obstáculos que este escalamiento presenta,—continuo el jóven.—Es entregarme á una muerte casi cierta. ¡No importa! Si la razon me ordena renunciar á esta nueva tentativa insensata, mi corazón me dice que debo perseverar, en mi resolución primitiva. Estoy más conforme con mi corazón.

joven se desprendían y abandonaban la barra protectora, cuando una voz quejumbrosa que resonó en sus oídos, le conmovió: como un choque eléctrico y le hizo desear la vida: esta voz era la de Flor de los bosques. —Ven, Luis mío,—decía aquella.—Te estoy esperando... ¡Sálvame! Hubo un instante en que de Morvan se creyó el juguete de una alucinación; pero muy luego todas sus dudas cesaron. Él no pudo desconocer la realidad de un suceso tan inconcebible, tan extraño: Flor de los bosques le llamaba de nuevo.

¡Admirable poder de la imaginación! De Morvan, poco antes tan desanimado, tan abatido, olvidó sus padecimientos físicos, su cansancio; sintióse entonces con un vigor sobrehumano; toda su fortaleza de espíritu le volvió como por encanto, y empuñándose en seguida con todas sus fuerzas hasta llegar á la abertura. —Aquí estoy, Flor de los bosques,—dijo,—no temas ya nada... ¿En donde estás?... ¿Por qué punto puedo ir para encontrarte?

alcance de su mano; él las agarró, cedieron ellas, y en aquel instante creyóse el caballero rodar á los abismos... Entonces por un movimiento instintivo y mecánico alargó su brazo como si esperase asirse del aire, y fué á entrar dicho brazo por una cabidad no apercebida antes: la mano de de Morván tropezó con una barra de hierro, y á ella se asió el jóven como á un áncora de salvación. Al pronto no supo darse cuenta de Morván, ni del peligro que había corrido, ni de la manera tan milagrosa en virtud de la que acababa de librarse: hallábase en un estado de postración completa. Sus nervios se movían, por decirlo así, sin el impulso de su voluntad. Una sola idea le dominaba; la de gozar un poco de reposo; pero hallábase en una situación tal, que prefería á otro alguno el reposo de la tumba. —Flor de los bosques,—gritó por fin,—¡que Dios tenga piedad de tí! ¡Te quedas sola y abandonada sobre la tierra! Adios, Flor de los bosques... ¡Adios! Ya los dedos encrespados del infortunado

al mismo, protestando del acuerdo de la Junta provincial del Censo, sobre el Nomenclato de dicho distrito municipal, referente al modo y manera de escribir el nombre del pueblo.

Casa de Socorro.

Ayer á las siete y media de la noche fueron curados en la Sala de Socorro de lesiones leves que se produjeron en reyerta, varios vecinos del barrio de San Lorenzo.

MIL PESETAS al que presente «Capsulas de Sándalo mejores que la del «Doctor Pizá», de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona

Clases para adultos.

Se ha verificado en Armuña la apertura de las clases nocturnas.

El ilustrado Secretario del Ayuntamiento don Juan Bartolomé encareció, en elocuente discurso, la importancia del acto y las ventajas de la aplicación y el trabajo y el profesor don Narciso López pronunció también algunas palabras para estimular á los alumnos en su asistencia á las clases.

Pedil en todas partes el exquisito COGNAC extra de la marca Pedro DFMECQ.

Servicio de escolta.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dispuesto por telégrafo, que se suspenda hasta nueva orden el cumplimiento de lo dispuesto en la Real orden de 21 de Octubre último referente al servicio de escolta por la Guardia Civil en los trenes, cuyo servicio se deberá seguir realizándolo en la forma dispuesta en la de 12 de Octubre de 1899, ó sea que en las líneas férreas generales seguirán presentándose las parejas siempre que alguno otro servicio urgente no lo impida.

Denuncia.

Por sorprenderle cazando sin la correspondiente licencia ha sido denunciado por la Guardia civil de Sotosalvos, el vecino del mismo Benito Esteban.

De Instrucción pública.

Se han recibido los presupuestos de Valvieja y Fuentemizarra.

Han sido entregados á los respectivos Ayuntamientos los de las escuelas de Cuéllar y Montejo de Arévalo.

Ha regresado de Madrid el Secretario de la Audiencia don Antonio Bascon.

En el Ayuntamiento.

Por falta de número no se celebró sesión anoche en el Ayuntamiento.

Un nuevo diputado.

Nos dan como cierta la noticia que se presentará candidato en las próximas elecciones de diputados provinciales, por la capital, el conocido ganadero don Miguel Gila, concejal de este Ayuntamiento.

Junta de prisiones.

Esta tarde se ha reunido en la Audiencia la Junta local de prisiones.

Recibos perdidos.

El alguacil de este Ayuntamiento don Pablo Roldán, ha perdido ayer recibos de cobranza de sepulturas importantes cincuenta y nueve pesetas, cincuenta céntimos.

Se ruega á la persona que los haya encontrado su devolución al interesado ó en la Administración de este periódico.

Ha permanecido en Segovia durante dos días el Magistrado nombrado para

esta Audiencia don Buenaventura Tamaró, con objeto de preparar la casa para trasladar á la familia en breve plazo.

La golfería.

Hoy han sido conducidos á la prevención municipal (¿?) Lorenzo y Esteban Diez (a) Los Traperos y Rosendo Suarez (Pelines) á quienes sorprendió jugando á los prohibidos la guardia municipal en el solar del Mesón grande.

Se les ocupó una baraja y algunas perras que entraban en juego.

Se ha dado conocimiento de la falta al Juzgado municipal y se ha puesto en libertad á los detenidos.

Se ha verificado la apertura de las escuelas de adultos de los pueblos siguientes:

Sangarcía, Castillejo de Mesleón, Riaza, Turégano y Navafria.

Multa.

Ha sido citado por el señor Alcalde para que concorra mañana á su despacho, un carrero llamado Agapito Gómez, que ocasionó con el vehículo grandes desperfectos en una fuente de la calle de José Zorrilla.

El referido carrero será multado, abonando la cantidad en que se ha tasado el destrozo.

Comisiones.

A la hora de cerrar nuestra edición se reúnen en el Ayuntamiento las comisiones de Hacienda y Gobernación, para continuar los estudios referentes á los presupuestos.

Muertos y vivos.

Hoy se han registrado dos nacimientos y una defunción.

Audiencia.

Se ha calificado la causa seguida contra Pedro Pasoual Marinero, vecino de Segovia y procesado por atentado á varios agentes de orden público, solicitándose la pena de tres años y diez meses de prisión correccional, multa de 500 pesetas, accesorias legales y pago de las costas.

También lo ha sido la instruida contra Mariano Villacorta Rubio, vecino de Navas de Oro, por hurto de leñas del pinar de propios de dicho pueblo, pidiéndose al mismo la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Se instruye sumario contra Benito Saoristán Lobo y Remigio Heras Muñoz, vecinos de Fuenterrebollo, por sustracción de dos pinos del monte de propios de dicho pueblo.

Señalamiento para mañana.

Procesados por hurto, Pablo Rodríguez y Victoriano Gila, vecinos de Segovia.

Defensor, señor Fuentes.

Procurador, señor Morales.

POLITICA LOCAL.

Solo cuatro palabras.

Es cosa decidida que don Ezequiel González, obediendo á las inspiraciones de algunas personas de esta localidad, enemigas de la candidatura del señor Marqués de Velilla de Ebro, presenta la suya en la próxima elección de Senador.

A esto no ha sido ajeno el ofrecimiento que al señor González se ha hecho de que los elementos conservadores le apoyarian.

Esto es difícil, porque el señor Silvela tiene dada orden en contrario á los conservadores de la provincia.

A las tres de esta tarde hemos celebrado una conferencia telefónica con persona caracterizada en la política y nos asegura que EL SEÑOR SILVELA

APOYARA LA CANDIDATURA DEL SEÑOR MARQUES DE VELILLA.

Por hoy nada más. Mañana hablaremos más extensamente.

LA FORTUNA.

«EL ADELANTADO la regalal»

Este periódico, siguiendo el ejemplo digno de imitación de otros acreditadísimos de Madrid y provincias, sorteará entre sus suscriptores que estén al corriente en sus pagos hasta el mes de Enero varios **décimos de cien pesetas**, para la **Lotería de Navidad** del corriente año.

Este sorteo se hará en combinación con la Lotería Nacional de 10 de Diciembre del modo siguiente:

El día 5 de Diciembre se formará una relación de los suscriptores que en esa fecha tengan pagado el importe de la suscripción hasta el mes de Enero, sin incluir á ninguno que estuviere en descubierto.

Los números de que consta la Lotería Nacional del día 10 de Diciembre, se dividirán entre los suscriptores que estén al corriente en sus pagos, sean muchos ó pocos, enviándose á cada uno de ellos veinte, treinta ó cien números según los que hayan pagado hasta ese día.

Los que posean un número igual á cualquiera de los premiados con alguno de los mayores que indicaremos, de los que contenga la lista oficial, será los favorecidos con la suerte y les haremos entrega de los premios.

Los que se suscriban á EL ADELANTADO DE SEGOVIA durante el presente mes, y paguen un semestre, entrarán á gozar de este beneficio.

¡Sin más que pagar á tiempo se puede ser rico y hasta millonario!

Las suscripciones serán satisfechas en la Administración de este periódico, Isabel la Católica 6, ó á la persona que presente el recibo al suscriptor.

Mercados.

PRECIOS DE LA FABRICA DE HARINAS La Castellana

COMPRA DE CEREALES

Trigo á 43 reales fanega.—Algarrobas á 30 reales fanega.

VENTA

ELABORACION POR CILINDROS

Harina Patente, saco de 100 kilms; 40 pesetas.—Idem primera, id. id. 37 id.—Idem segunda, id. id. 34 id.

ELABORACION POR PIEDRAS

Harina de primera saco de 100 kilms. 37 pesetas.—Idem segunda id. id. 34 id.—Idem tercera id. 30 id.—Algarrobas 92 id. 20 id.

SALVADOS

De primera clase, saco de 50 kilms. 10 pesetas.—De segunda, id. 40 5 id.—De tercera, id. 30 4 id.

Medina del Campo

Han entrado 200 fanegas de trigo que se cotiza á 43 1/4 y 43 1/2 reales. Tiempo, bueno.

Arévalo.

En este mercado rigen los precios siguientes: Trigo á 42 y 5 á 43 reales las 94 libras castellanas.—Centeno á 27 y 5 á 28 las 90 id. id.—Cebada á 24 y 5 á 25 reales la fanega.—Algarrobas á 30 id. id. Entraron 1000 fanegas de trigo. Precios sostenidos. Tiempo frio.

Valladolid.

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Arco 300 fanegas de trigo que se cotiza á 43 1/2, 100 de centeno á 30. En el Canal 000 fanegas de trigo que se cotiza á 00 y 100 de bueno á 43 1/2.

POR TELEFONO.

Madrid—6 tarde.

En Madrid,

Consejo de Ministros.

Se ha celebrado bajo la presi-

dencia de S. M. el Rey á quien los ministros á instancia del señor Sagasta han informado de los incidentes parlamentarios en que han tomado parte.

El señor Sagasta hizo un resumen de la política interior y exterior.

Senador por Segovia.

El diputado á Cortes por Segovia señor Marqués de Cañada Honda, ha conferenciado hace un momento con el señor Silvela, quien de nuevo le ha asegurado que apoyará con sus fuerzas políticas en la provincia de Segovia la candidatura del Marqués de Velilla de Ebro.

Indulto denegado.

El señor Sagasta ha informado á S. M. de la imposibilidad de aconsejar el indulto de un reo condenado á muerte en Lugo.

Regionalistas.

Han llegado á Madrid los diputados regionalistas y conferenciaron muy en breve con los de la Unión nacional.

Una Comisión.

Ha visitado al ministro de Agricultura una Comisión aragonesa para pedir se destinen tres millones de pesetas á obras en el canal Tamarite.

El Rey la recibirá mañana en Audiencia.

Las Cortes.

SENADO.

La sesión transcurre sin interés alguno.

CONGRESO.

Gran animación en los escaños y tribunas.

Preside Vega de Armijo.

Hacen ruegos y preguntas, sin importancia, los señores Vazquez, Gonzalez Besada, Andrade, Uria y Lombardero.

Contéstales, en nombre del Gobierno, Moret.

Promuévese un ligero incidente entre éste y Lombardero.

Entrase en la orden del día.

El ministro de la Guerra contesta al discurso que ayer pronunció Francos Rodríguez. (Grandes rumores.)

Dice que duda mucho fuera el Rey quien ordenó la salida de los periodistas del fuerte de San Cristóbal. (Mas rumores.)

Respecto al desafío de Barges y Munilla manifiesta que él dió permiso al primero para venir á Madrid. Ignoraba lo del duelo. (Siguen los rumores.)

Pide la palabra Nocedal, negándose la presidencia.

Habla Soriano.

Comienza un nuevo discurso de censura con tonos vivísimos que producen gran expectación.

**

Créese que al terminar su discurso el diputado republicano, hablará Maura.

Extranjero.

Un espía.

En Alemania ha sido condenado á tres años de prisión un viajante francés, acusado de espionaje.

80 heridos

En Nueva York han resultado heridas 80 personas que presenciaban unos fuegos artificiales.

Elecciones.

En las elecciones presidenciales de los Estados Unidos, marchan los republicanos sobre los demócratas.

EL CORRESPONSAL.

Carro de varas.

Se desea vender uno para tres caballerías, seminuevo y en buenas condiciones.

Dirigirse á Donato Adeva, en Aguilafuente.

Se necesitan

aprendices y oficialas en la sastrería de don José Sanchiz.

Isabel la Católica, 5.



GRAN LIQUIDACION

SOLO POR QUINCE DIAS.

APROVECHAD LA OCASION

Por ocasión de local se hace la liquidación más verdadera que ha habido hasta la fecha.

Se liquidan grandes existencias en patenes, cheviots, jergas, vicuñas y es tumbres.

Cortes de trajes para caballero, desde cuatro pesetas.

Trajes hechos para niños, en telas de invierno, desde cinco pesetas.

CAPAS PARA CABALLERO.

Sólo viéndolo puede apreciarse el inmenso surtido que hay, como así bien sus clases, precios y embozos; los hay desde el ínfimo precio de quince pesetas en adelante.

Hay, además, gabanes y mantferlanes á diversos precios, que son los más económicos, lo más conveniente que puede desearse.

Para comodidad del público y para la brevedad en las ventas, se advierte que todo se vende á

Precio fijo é invariable.

CALLE DE JUAN BRAVO NUM. 3



JULIO DUQUE

PLATERIA

Isabel la Católica, núm. 9.

Se construyen y arreglan toda clase de joyas, coronas, cruces y toda clase de objetos de plata y oro pertenecientes al culto. Esta casa cuenta con variado surtido en botonaduras, pendientes, pulseras, etc., etc. Visítese esta casa.

Medalla de oro.—Paris y Londres. 1902.

ELIXIR ESTOMACAL DE SÁIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30

años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y

disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva,

el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero, medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en

las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Nueve años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid, y principales de España, Europa y América.

SECCION DE ANUNCIOS

Servicios de la Compania Trasatlantica DE BARCELONA.

Vapores que prestarán los servicios en el mes actual, salvo contingencias.

LINEAS DE CUBA Y MEXICO.

Dias 19 de Santander y 20 de Coruña el vapor Alfonso XIII, capitán D. M. Deschamps.

Dias 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor Buenos Aires, capitán D. G. Amezaga.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.

Dias 11 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor I, de Penay, capitán D. M. Quevedo.

LINEA DE FILIPINAS.

Dia 25 de Barcelona, el vapor Antonio Lopez capitán, D. J. Castella.

LINEA DE BUENOS AIRES.

Dias 3 de Barcelona y 7 de Cádiz el vapor P. de Santrústegui, capitán D. A. Roldós.

LINEA DEL BRASIL.

Dias 2 de Vigo y 8 de Cádiz el vapor Mijico, capitán D. J. Osle.

LINEA DE FERNANDO POO.

Dias 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor Ciudad Condal, capitán D. J. Calzada.

LINEA DE CANARIAS.

Dias 17 de Barcelona y 22 de Cádiz, el vapor L. M. Villaverde, capitán D. A. Marroig.

LINEA DE TANGER.

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

A partir del correo del Norte de 20 de Marzo y hasta nuevo aviso, los vapores de dicha línea harán la escala de Progreso además de la de Veracruz, admitiendo carga y pasaje para aquel destino en las mismas condiciones que para aquel destino en las mismas condiciones que para este.

También podrá admitirse carga y pasaje para Progreso y Veracruz con trasbordo en Habana a los correos del Norte, por los vapores de la línea de Venezuela Colombia.

Por lo que respecta a las mercancías que se admiten en los buques de este servicio, llamamos su atención hacia los gastos de trasbordo en Habana que pueden calcularse en 5 pesetas por tonelada, y que han de cobrarse a parte del flete y por el mencionado concepto.

Para mas informes.—En Barcelona: La Compania Trasatlantica y los señores Ripol y Compania, Dormitorio San Francisco, 25.—Cádiz: Delegación de la Compania Trasatlantica.—Madrid: Agencia de la Compania Trasatlantica, Puerta del Sol, 13.—Santander: señores Hijos de Angel Perez y Compania.—Coruña: Agencia de la Compania.—Vigo: Don Antonio Lopez de Neira.—Cartagena: Sres. Boch Hermanos.—Valencia: Sres. Yvens y Comp.—Málaga: D. Antonio Duarte.—Segovia: D. V. Fernández, Juan Bravo, núm. 70.

NOTA.—Linea de Cuba-servicio del 20, se admite pasaje y carga para Santo Domingo y San Pedro de Macaris, con trasbordo en Habana, y en los correos del 30, para Puerto Plata, con trasbordo en el mismo punto; y en la línea de Venezuela-Colombia, que se admite el pasaje y carga para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macaris, con trasbordo en Habana.

SOMBREROS DE TODAS CLASES.—Surtido completo en gorras, boinas, etc.; cuanto necesiteis del ramo de sombrerería para la próxima temporada, lo encontrareis en el antiguo y acreditado establecimiento de Julian Olmos.

ISABEL LA CATOLICA. NÚM. 7.

HOMBRES DEBILES MUJERES NERVIOSAS Y ESTERILES!

CURA DE LA DEBILIDAD

(ENFERMEDAD DEL DIA). Se produce la debilidad por la pérdida vital, pesares, contrariedades de la vida, constitución débil, convalecencias de enfermedades graves, estudios excesivos y abusos de toda clase. Ocasiona la debilidad los males del estómago, cólicos biliosos, estados nerviosos que principian por temblor y sudor en cerebral, atonías genitales, reblancamiento de la membrana, anemia parásita con inebriedad y locura, la ceguera y la sordera y la muerte por agotamiento nervioso. Estos enfermos se achatan y se calman los nervios que más los molestan. Los hombres, al estómago y la cabeza; la mujer, a los nervios y al corazón. ¡Fórmula Ven el efecto y no la causa!

Ahora bien: ¿Qué se precisa? Combatir la debilidad, causa de todo. Atender a los efectos se agota la paciencia, matagstar el dinero y perder la vida, pues cuando se acude puede ser tarde. Estos son sus síntomas:

En el HOMBRE: neurastenia, impotencia sexual, pérdidas seminales en sueños ó á cualquiera agitación, nervosismo, maleas digestivas, dolor de cabeza, estreñimiento de vientro, mancha flotante en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria. En la MUJER: casi siempre esterilidad, historial nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas perniciosas, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento de vientro, ganas de llorar, etc.

En los NIÑOS: encanijamiento, cabeza grande, vientro abultado, piernas delgadas, falta de desarrollo, carencia de fuerzas, etc. La cura positiva de todas las debilidades se consigue siempre con el "Fórmula Koch", preferido de todos, enfermos y médicos. El "Fórmula Koch" devuelve la vitalidad y las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, Enriquece la sangre y calma los nervios. El "Fórmula Koch" se vende á 9 pesetas en las buenas boticas y droguerías del mundo, y también se envía por correo, remitido en sellos ó libranza al "Gabinete Médico Americano", Alcalá, 23, piso 1.º Madrid. Se contestan gratis por correo ó personalmente todas las preguntas ó consultas.

SORDERA

Y ZUMBIDOS, ELUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS EN 300 ENFERMOS 300 CURAS CONTRASORDERA THOMPSON, 4 pías. caja. Venta botica y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º piso. Consultas gratis. Ya correo por valor sellos ó libranza.

IMPOTENCIA DEL HOMBRE.

ESTERILIDAD DE LA MUJER.

Cura rápida y sin peligro á toda edad y por antiguo que sea el padecimiento. Escribir con detalles, Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis.

MAL DE ORINA CURA RÁPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

ORINA

Dilatación de las estrecheces. Retura y expulsión de los cálculos (piedra) y arenillas. Catarro de la vejiga y riñones (cólicos nefríticos), próstata, incontinencia, debilidad, orina turbia, sucia con posos blancos, rojcos ó de sangre, etc. Infalible SALES KOCH, frasco 7 pesetas. Calmantes instantáneos del dolor al orinar y de la retención.

Venta boticas buenas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID. PROSPECTOS DE CURAS Y CONSULTAS GRATIS.—POR CARTA LOS DE FUERA Van correo enviando en carta certificada 7 pesetas en sellos ó libranza.

PEDRO DOMEQ

COSECHERO, ALMACENISTA Y EXTRACTOR DE VINOS

JEREZ DE LA FRONTERA

(CASA FUNDADA EN 1730)

Autorizada para el uso de las armas reales por R. O. de 18 de Octubre de 1894.

DESTILADOR DE AGUARDIENTE PURO DE VINO, ESTILO

COGNAC, FINE CHAMPAGNE

MARCA: UNA, DOS Y TRES CEPAS Y EXTRA

PEDID ESPECIALMENTE

COGNAC DE PEDRO DOMEQ

en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurants, exigiendo las etiquetas UNA, DOS, TRES CEPAS, EXTRA Y FUNDADOR,

con su escudo de armas.

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

ISABEL LA CATOLICA. NÚM. 7.

VINO de Quina y Hierro

JARABE de GRIMAULT y C

Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre QUININA de PELLETIER, triunfan de la Anemia, la Clorosis, la Leucorrea, las Irregularidades Menstruales, el Linfatismo, y cuantas dolencias dimanán del Empobrecimiento de la Sangre. PARIS, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias.

El estómago

Cuanto hay que sufre del estómago por un verdadero abandono; y pasan las noches en vela y los días desahogados. Los que así padecían no tienen perdón de Dios sin tomar el Elixir estomacal del Dr. Sacristán

PLAZA MAYOR.

¿Dónde me retrato? ¿Dónde? Pues en la acreditada galería de

MONTES

1, 1 VICTORIA, 11.

PARA LA TEMPORADA DE INVIERNO

En la acreditada Zapateria Española se ha recibido ya un completo surtido de calzados de abrigo, zapatillas de todas clases, incluso las tan acreditadas de Munilla y con especialidad los inmejorables calzados Suizos.

LA ESPAÑOLA.—8, Isabel la Católica, 8.

N. ORTEGA

FOTOGRAFO

Especialidad en ampliaciones.—Platinos, porcelanas, pintura y reproducciones.

8, SAN JUAN, 8

Indudable es que Venancio González

vende los mejores comestibles nacionales y ultramarinos en la ciudad.

CAFE, tostado diariamente á 5 pesetas kilo.

AZUCARES PUROS DE CAÑA á 1 peseta 30 céntimos kilo y 14 pesetas arroba.

25.—JOSÉ ZORRILLA.—25.

TÓNICO-RECONSTITUYENTE

y ANTINEURASTÉNICO

(ELIXIR MEDINA DE DAMIANA COMPUESTO)

Este medicamento, tan recomendado ya hoy por la clase médica, por los maravillosos resultados que está produciendo, restituye la nutrición nerviosa, combate la depresión mental, produce muchas veces por exceso trabajo intelectual, siendo de efectos seguros en la curación de la anemia, debilidad nerviosa, empobrecimiento orgánico, convalecencia de enfermedades graves, raquitismo, escrófula, fosfaturia, tonificando los centros nerviosos y el corazón; y constituyéndolo el más poderoso remedio contra la neurastenia.—Pídase siempre Elixir Medina de Damiana compuesto, en las boticas y farmacias.

FARMACIA DE MEDINA, SERRANO, 36, MADRID.

FELIPE PERRETTA

FUMISTA

Real del Carmen, 4.

Tiene el gusto de ofrecer al público partidario de la comodidad y de la economía, un gran surtido de estufas para coque, desde 9 pesetas en adelante, y tubería para las mismas á 1 peseta el metro.

Tiene también inmenso surtido de estufas para leña, el calorífico fuego continuo última novedad, chouberskys, cocinas económicas con termofondas del mejor sistema conocido, garantizadas en su construcción y resultados.

Ejecuta toda clase de instalaciones para agua caliente y vapor á baja y alta presión para la calefacción de grandes edificios, y coloca estufas á precios económicos.

¡Guerra al frío! Visítese esta casa, Real del Carmen, 4.—(Próxima á la Canaleja y casa de los Pícos).

JARABE Y PASTA DE

SAVIA de PINO MARITIMO

DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronquera, Influenza.

PARIS: BARRÉ, VIVIENNE y en todas las Farmacias.

New Fénix

COMPANIA DE SEGUROS APRIMA FIJA

Vida, Incendios y Cosechas

Espoz y Mina, 1.—MADRID

Delegado en Segovia: D. Andrés Solana, Plaza Mayor.

Representante en Guellar: don Amando de Lamo.

Representante en Rianza: don Ezequiel García Díez.

Representante en Sepúlveda: don Juan Antoranz.

Representante en Santa María de Nieva: don Cándido Illera.

ALMONEDA

de todos los muebles, hay herramienta y materiales de encaudernación; también se vende la casa de la calle de Gasco, número 11.

Imp. de EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LA ADMINISTRACIÓN

Centro general de representaciones

establecido en Segovia

con mayor número de poderes de Ayuntamiento

que ningún otro en dicha provincia

Corresponsales activísimos en Madrid

Asesoría por letrados.—Asuntos civiles, mercantiles administrativos y contencioso-administrativos.—Inscripciones de la Deuda pública y resguardos de la Caja de Depósitos.—Pensiones civiles y militares.—Tercentenarias.—Créditos.—Repartos, presupuestos y cuentas municipales.—Proyectos de contratos públicos.

Pídanse detalles.

DON GERMÁN GANO, Isabel la Católica, 6, (despacho)

SEGOVIA